习近平同匈牙利总统舒尤克举行会谈

新华社布达佩斯 5 月 9 日电 当地时间 5 月 9 日上午,国家主席 习近平在布达佩斯总统府同匈牙 利总统舒尤克举行会谈。

习近平指出,匈牙利是最早承 认新中国的国家之一。建交以来, 中匈两国始终相互尊重、平等相 侍、互利共赢,两国关系经受住了 国际风云变幻考验,实现了从跨 越大陆的朋友、友好合作伙伴到 全面战略伙伴的持续深入发展。 当前,中匈关系正处于历史最好 时期,传统友好深入人心,各领域 合作成果丰硕。今年是中匈建交 75 周年,中方愿同匈方一道,磨续传 统友谊,深化政治互信,加强互利合作,引领中匈关系不断迈向更高水平

习近平强调,过去75年里,中匈关系保持平稳发展。双方要总结宝贵经验,指明未来之路。一是坚持平等相待,走符合本国国情的发展道路,把前途命运牢牢掌握在自己手中。中匈世代友好既不针对第三方,也不受制于第三方。二是坚持互信互助,始终相互理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。三是坚持合作共赢,在共建"一带一路"框架内拓展各领域合作,推动各自发展战略对接。四是坚持

公平正义,站在历史正确一边,努力为人类和平和发展事业作出积极贡献。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,这将给世界带来巨大机遇。中方欢迎匈牙利朋友搭乘中国式现代化的发展快车,愿同由式现代化同匈牙利 "向东继续深化政治互信,推动中开放"战略更紧密对接,深挖务实合作潜力,持续扩大各领域交流。中带原同匈方继续引领共建"一带方愿同匈方继续引领共建"一带家一个大阪市

实。希望匈方以今年下半年担任欧 盟轮值主席国为契机,推动中欧关 系平稳健康发展。

舒尤克表示,今年是匈中建交 75周年。建交以来,两国始终秉持相互尊重、相互信任的精神发展双 边关系。2017年两国建立全面战略 伙伴关系以来,双边各领域合作取 得积极成果。感谢习近平主席提 出共建"一带一路"倡议,使匈方 从基础设施互联互通等合作中受 益匪浅。习近平主席提出全球发 展倡议、全球安全倡议、全球文明 倡议,主张加强国际对话合作,这 对于解决当前世界面临的各种挑 战、防止阵营对抗至关重要,匈方高度赞赏。加强同中国的合作是匈牙利既定方针。匈方期待同中方密切交往,加强发展战略对接,推动匈塞铁路等重点合作项目更多造福人民。相信习近平主席这次历史性访问,必将把匈中全面战略伙伴关系提升至新的更高水平。中方在绿色转型、清洁能源等方面拥有先进技术和经验,匈方欢迎更多中国企业来匈牙利投资合作。希望双方继续合作办好匈中双语学校和孔子学院,加强两国文化语言交流合作。

蔡奇、王毅等出席上述活动。

习近平同匈牙利总理欧尔班举行会谈

新华社布达佩斯5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席 习近平在布达佩斯总理府同匈牙 利总理欧尔班举行会谈。两国领导 人宣布,将中匈关系提升为新时代 全天候全面战略伙伴关系。

习近平指出,当前,中匈关系 可近平指出,当前,中匈全面战 略伙伴关系保持高水平发展,两国 政治互信不断加深,各领域合作取 得丰硕成果,树立了构建新型国际 关系的典范。今年是中匈建交 75 周年,中匈关系发展迎来新的重要 契机。两国要继续做互信互助的好 朋友、合作共赢的好伙伴,以建立 新时代全天候全面战略伙伴关系 为契机,为两国合作注入新的强大 动力,为两国人民开创更加美好的

习近平强调,中方赞赏匈方长 期坚定奉行对华友好政策,在涉 台、涉港、人权等问题上旗帜鲜明 坚定支持中方。中方坚定支持匈 习近平说,去年年初,我复信 匈中双语学校学生,鼓励两国青 少年共同传承发展中匈友好事 业。双方要继续支持两国语言教 学,加强人文交流。中方愿同匈方 加强多边沟通协作,倡导平等有 序的世界多极化和普惠包容的经 济全球化,维护国际公平正义,推 动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,为推动构建人类命运共同体作出积极努力。

习近平指出,欧洲是多极世界中的重要一极,是实现中国式现代化的重要伙伴。希望匈方作为今年下半年欧盟轮值主席国,为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。中国一中东欧国家合作具有强大内生动力,希望匈方继续发挥重要作用,推动中国一中东欧国家合作更好造福各国人民。

欧尔班表示,热烈欢迎习近平 主席对匈牙利进行国事访问。我对 15年前您访匈的情景记忆犹新,很 高兴 15年来我们各自国家和匈中 关系都取得了巨大进步。匈中关系 的成功证明大小国家可以相互尊 重、互利合作。您的到访再次展现 了匈中之间的深厚友谊和巨大潜 力,对匈牙利和匈中关系具有重要 历史意义。我们宣布将匈中关系定 位提升为新时代全天候全面战略 伙伴关系,为未来匈中关系发展指明了方向。我对匈中关系的前景充满信心。

欧尔班表示, 匈方不会忘记中 方在匈牙利遭遇困难时及时提供 宝贵支持,将继续坚定不移做中国 的"铁杆"朋友,支持中方维护 自身核心利益和正当权利。匈 方过去、现在、将来都坚定恪守 一个中国原则。匈中共建"一 带一路"取得巨大成功,为匈 牙利创造了就业、改善了民生。 匈方希望同中方继续在 一路" 框架内推进匈塞铁路等 大型基础设施项目合作,加强 经贸、新能源等领域合作,欢迎 更多中国企业赴匈投资合作。 匈方不认同所谓"产能过剩" 或"去风险"等说法。匈方深化 对华合作的决心坚定不移,不 会受到任何力量的干扰。匈方支持习近平主席提出的系列全 球倡议, 赞赏中方为促进世界和

平发挥的重要作用。中国的发展对欧洲是机遇而不是风险。匈方愿同中方加强多边沟通协作,共同维护世界和平与稳定。作为下半年欧盟轮值主席国,匈方愿为推动欧中关系健康发展和中东欧国家同中国合作作出积极努力。

两国领导人就乌克兰危机深入交换了意见。习近平强调,中方始终致力于劝和促谈,愿继续同有关各方一道,为早日实现和平作出积极努力。

会谈后,两国领导人共同见证 交换共建"一带一路"、经贸、投 资、科技、文化、农业等领域多项双 边合作文件。

两国领导人还共同会见了记

双方发表《中华人民共和国和 匈牙利关于建立新时代全天候全 面战略伙伴关系的联合声明》和访 问成果文件清单。

习近平同匈牙利总理欧尔班共同会见记者

新华社布达佩斯 5 月 9 日电 当地时间 5 月 9 日下午,国家主席 习近平在布达佩斯总理府同匈牙 利总理欧尔班会谈后共同会见记 老

习近平指出,今年是中匈建交75周年。75年来,双方始终秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则,推动两国关系沿着正确方向航行,进入历史最好时期。我同欧尔班总理进行了亲切友好、富有成效的会谈,就新时代中匈关系发展以及双方共同关心的问题深入交换意见,达成广泛共识,并见证了一系列重要双边合作文本交换。我对两国关系发展前景充满信心。

习近平强调,我和欧尔班总理 一致认为,长期以来,中匈两国始 终是互信互助的好朋友、合作共赢的好伙伴,理所应当进一步提升双边关系水平,丰富两国合作内涵,愿以宣布建立中匈新时代全天候全面战略伙伴关系为新起点,推动两国关系和务实合作朝着更高水平迈进。

我们都认为,高水平政治互信 为中匈关系发展奠定了坚实基础。 双方愿保持高层密切交往势头,加 强政府、立法机构,政党对话交流, 分享治国理政经验。中方高度赞赏 匈方坚定奉行一个中国原则,将继 续坚定支持匈牙利走符合本国国 情的发展道路。

我们都认为,共建 "一带一路"倡议同匈牙利"向东开放"战略高度契合。双方将加强发展战略

对接,深化经贸、投资、金融等领域合作,推进匈塞铁路等重点项目建设,拓展新兴产业合作,培育新质生产力,为两国各自经济社会发展赋能助力。

我们都认为,中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持两国语言教学,用好互设的文化中心平台,加强体育、媒体、地方等领域交流合作,促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步优化各自出人境政策,加强两国直航联系,为扩大双向人员往来创造更多有利条件。

我们都认为,中国-中东欧国家合作坚持共商共建共享,树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国-中东欧国家合作向更大

范围、更宽领域、更高层次发展,更好造福各国人民。中方重视中欧全面战略伙伴关系,认为欧洲是多极世界中的重要一极,是推进中国式现代化的重要伙伴。中方支持匈方在欧盟内发挥更大作用,推动中欧关系实现新的更大发展。

我们一致认为,中匈两国对国际和地区形势的看法相似、立场相近,愿在多边领域加强沟通和协作,积极倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,坚定捍卫国际公平正义,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,当前,中国正以 中国式现代化全面推进强国建设、 民族复兴伟业。中国式现代化将给 世界带来巨大机遇。中方愿同匈方 实现共同发展、共同繁荣。我相信,在双方共同努力下,中匈两国的明天一定会更加美好!

蔡奇、王毅等出席活动。